

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS-, A F. M. K. E. SELMECZBÁNYAI VÁLASZTMÁNYA- ÉS A MAGYAR TURISTA-EGYESÜLET SZITNYA-OSZTÁLYÁNAK HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

KUTI ISTVÁN.
Kiadó és fapultajános:
JOERGES AGOST.

HIRDETÉSI DIJAK:

Hirdetések megállapodás szerint számíttatnak.
Nyiltér díja soronként 20 fill.

Megjelen minden vasárnap.

Az égető szükség.

II.

Mult számunkban a selmeczbányai lakásvizonyokról e helyen hozott cikkelyünk széles körű érdeklődést keltett, ami különben igen természetes, mert Selmeczbányának ma amint már kifejtettük s ami anélkül is köztudomású, ez a legérzékenyebben érezhető hiánya.

Több érdekes javaslatot küldöttek be szerkesztőségünkbe, melyeket annak idején ismertetni fogunk.

Most azonban elsősorban azzal akarunk foglalkozni, hogy a legnagyobb szükségén, a lakások abszolút hiányán miképp lehetne segíteni, mert úgy állunk ez idő szerint, hogy a városban sem jó, sem rossz, sem nagy, sem kicsi, sem utcai, sem udvari lakás nem áll rendelkezésre, úgy hogy ha tegyük fel csak egy családost irnokot is neveznek ki vagy helyeznek át valahonnan valamelyik hivatalhoz, annak a szabad ég alatt kell tanyát ütnie, ami tekintettel arra, hogy Selmeczbánya nem csak, hogy nem a kolibrik és kanárik, de sőt még a citromok hazája sem, nem igen kellemes dolog.

Mult számunkban megírtuk már, hogy miután a magánosok nem építenek, mert valószínűleg nem tudnak építeni a pénzhiány, a drága építési viszonyok stb. miatt a városnak mint gazdasági testületnek kell segítenie a bajon, annál is inkább, mert ez a városnak, mint ilyennek érdeke is, meg aztán esakis a város képes az építést úgy keresztülvinni, hogy abból haszna legyen, minthogy van telke, építőanyaga, szakértője — s talán pénze is.

A városnak van telke elég, sok is. Ott van a Zlinszky-féle nagy telek, melyet a faraktár elhelyezése céljából vett meg a város. Elfér azon a faraktár is, meg elfér emellett akár hat szép ház is; ott van a jelenlegi faraktár helyisége, egy jól jövedelmező bérháznak keresve sem lehetne jobb helyet találni; ott van az Erzsébet-utcai ugynevezett Száder-féle telek, amelyen az emberi kéz munkájának mulandóságát élénken és szemérsértően hirdeti egy falhalom amely anno dacumál lakóház lehetett.

Nagyon csinos bérházat lehetne e telekre építeni, amely kifizetné magát. A terv készen is van erre. — Ott van az Urbán-féle telek, — Barth-féle telek stb.

Szóval olyan telke a városnak, amelyre építhet és a mely ez által jövedelmezővé válik, míg most ugyszólván holttőke, — elég van.

Van a városnak építő anyaga is. Van köve quantum szatisz, van fája elég és a mi fő jelenleg van téglája is, vagy 200 ezer darab, amely épen elég lenne ahhoz, hogy egy négylakással bíró csinos emleletes bérházat felépítsenek. Ez a 200-000 drb. téglá most még meg van, a kényszerítésből arra kiadott pénz tehát még nincs elveszve, de el fog veszni bizonyára, ha a város nem épít, mert lassankint ide-oda, fiz-husz-száz darabonként be fogják foltozgatni, aminek semmi látszatja nem lesz, s így a téglá s benne a pénz nyomtalanul eltűnik.

Vajjon nem lenne-e sokkal jobb tehát olyan épületbe építeni be e téglában fekvő pénzt, amely biztos és jó jövedelmet hajtana a városnak.

Az a kérdés még, hogy honnan vegyen pénzt a város az építéshez. Azt tudjuk, hogy a városi házi penztár küzd, — erre tehát nem lehet számítani, — ott van azonban a városi tisztviselők nyugdíjalapja,

A „SELMECZBÁNYAI HIRADÓ” TARCAJA.

Vadászaton.

— A „Selmeczbányai Híradó” eredeti társaja. —

Kömlödi Pista oltárhoz vezette a legjobb barátja feleségét, Távolszky Kálmánt. Megtartotta szavát s csakugyan feleségül vette. Hogy is történt az eset? Mert nagy port vert fel a kis városban, hol az elvált asszonyokat rosszszabaknak tartják a papoknál. (A papokat azért tartják rosszaknak, mert azok tanítanak a gymnásiumban és sorra buktatják a rossz nebulókat.)

Az eset pedig úgy történt, hogy Távolszky Kálmán elhanyagolta a feleségét. Irma mint gyöngye asszony sirt . . . sirt, de nem követelődzött. S férjét továbbra is átengedte a kártyakompaniáknak. De azután megtudta az asszony, hogy nem csak kártyakompaniákba téved a férj uram, s nem csak ott mulat reggeliz.

Mikor ezt megtudta, attól a perctől kezdve megszűnt sírni az asszony s esábitobb lett, mint valaha. De esábitó, kacér tekintete nem a férjén revedezett, hanem a férje legjobb barátján, vadászpajtásán Kömlödi Pistán.

És Kömlödi Pista hevélekeny fiatal ember volt. Két hét mulva már halálos szerelmes volt legjobb barátja feleségébe.

A fiatal ember nemsokára szerelmet is valólt a szép széke asszonynak, ki válasz helyett egy fényképet vett elő.

Ez a fénykép Irmat ábrázolta, a mint a férjére tekint szerelmesen, boldogan . . . A mézes helekéből való volt ez a kép.

Kömlödi Pista okos fia volt, megértette az asszony s így szólt.

Azt akarja ezzel mondani, hogy ez a férfi lekötve tartja?

Irma nemán bölintott fejével.

De a fiatal ember tovább vallatá.

— És engem szeret.

A nő kitérőleg válaszolt.

— Már nem szeretem Kálmánt.

— Jól van, meg szabadítom tőle. Hogy hogyan és miképen, arra a fiatal asszony nagyon kíváncsi volt, de Kömlödi Pista csak mosolygott.

Delután vadászni mentek Kömlödi és Távolszky. Töltött fegyverrel jártak a bozótokon keresztül, de Kömlödi megszokta.

Megállj csak Kálmán.

— No mit akarsz, talán észrevettél valamit?

— Nem én, hanem nemis azért hivtalak ki a szabadba.

Távolszky egy nagyot nézett s rá támaszkodott fegyverére.

— Nemis vadászatra hivtalak — folytatá a neki bevült ifju — hanem hogy zavartalanul beszélhessek veled.

— Itt a mezőn, felelte most már bosszusan a férj.

— Itt ni, mert itt senki sem hallja, viszonozta a fiatal ember és haladéktalanul kijelenté: Te Kálmán szerelmes vagyok a feleségedbe.

Távolszky fegyveréhez kapott s odacélzott Kömlödi mellére.

— Talán meg is esaltatok?

— Esküszöm, hogy nem.

Távolszky azonban nem engedé le a fegyvert.

Esküdjél arra is, hogy feleségül veszed.

Kömlödy habozni látszott. Most nem pihent rajta a szép Távolszkyne esábitó tekintete.

— Add becsülné szavad, másképp agyonlölök, folytatá mind dühösebben a férj.

— Ne homolj Kálmán!

— Add becsülné szavad!

Hisz ugy sincs más vágyom, ereszd le már azt a fegyvert.

És a szavát adta. Ekkor Távolszky Kálmán kilötte a két töltést fegyveréből s ezután így szólt gúnyosan.

— No ez eredményteljes vadászat volt, mehetünk haza Pistakám.

És visszatértek az országnál hagyott kocsihoz. Mintha mi sem történt volna Kálmán ülésel kínálta a fiatal embert:

Új fel Pista.

vagy a szegényalap, esetleg a kórházalap. Ezeknek pénze van és e pénz csak 5%-ot jövedelmez a város 1901 évi költségelőirányzata szerint.

Azt hisszük minden lelki furdalás nélkül kölesön lehetne venni ez alapoktól az építésre szükséges nem igen nagy összeget, s biztosra vesszük, hogy nemcsak öt százalékot kapnának ez alapok a kölcsön után, de hat s esetleg hét százalékot is.

Tessék az arra hivatottaknak papíron utána számítani, hogy vajjon nem realis-e eme ajánlatunk. Lehetetlen azt számítani ki hogy nem.

Ajánlatunk elfogadásával jól járna a város, mint gazdasági testület, mert egyik mostan nem jövedelmező, vagy nem megfelelőleg jövedelmező telkét jövedelmezőbbé tenné, értékesítene a kényszerűségből nyakába szakadt 200-000 drb. téglát, ami szinte 8000 korona értéknek felel meg, és szintén jövedelmező vállalatba fektetné; — jól járna a nyugdíj, vagy szegény vagy kórházalap, mert nagyobb jövedelmet kapna mint mostan.

És ezen anyagi hasznok mellett ott van az erkölcsi is, mert annyira a menygyere szépülne a város és négy-öt egészséges lakással több volna a városban.

Kérjük tehát a nagy közönség nevében a város tanácsát foglalkozzék e tervvel és ne csak foglalkozzék, de hova előbb testesítse is meg azt.

Haladás.

Az idő, melyben élünk világosságot követel és felvilágosodást.

Minden korszakban uralkodik és működik valami eszme, mely azután a kor eseményeinek megadja az alakjukat és meghatározza kimenetelüket is.

Sok eszme csak az általános kultúrából fejlődik s kiemelkedik épp úgy mint a virágok a zöld lombzatból; azért azután úgy a természet

Kömlödi habozott egy pillanatig, de azután arra gondolt, még sem lenne kellemes ily hideg őszi időben gyalog tenni meg ezt a hosszú utat s dacosan morogta a foga között.

— Jól van hát!

Neki indultak a városnak s egy óra alatt a Távolszky Kálmán háza előtt állt meg a kocsi.

— No most szállj le, mondotta Kálmán.

Kömlödi nagyot nézett.

— No igen szállj le, itt vagyunk a te menyasszonyodnál.

A fiatal ember leszállt a kocsiából, Kálmán pedig hetykén mondta barátjának:

— Jó mulatást!

Most már Kömlödi Pistában is felfort a méreg s hetykén felelt:

— Lessz is!

A férj válasz helyett a kocsisnak szólott.

— A szállodába . . .

Távolszky Kálmán már hónapok óta úgy is csak nem mindig ott tarózkodott, most ezután szobát is nyitottat magának. Azután kiadta a parancsot.

— Menjenek le a vasut sorba, a hol a házam van. Hozzák el a holmijaim.

Mikor a szálloda portása a fiatal asszony szalonjába lépett, hogy teljesítse Távolszky paran-

csát, ép akkor beszélt Kömlödi Pista az asszonynak:

— Hát azt kérde, hogy miképp történt ez ily hamar? Megmondtam, hogy szeretem önt, szeretem halálisan s azt mondtam, hogy egyikünk felesleges a világon. De ő nem így gondolta s átengedte a legirigylésre méltóbb helyet az ön oldalán.

— A gyáva! sziszegte az asszony, mennyire gyűlölöm őt!

— És én mennyire imádom önt! suttogta a férfi.

— Mikor a portás visszatért a kívánt tárggyakkal a férj már egy nagy kártyakompanya között állt s vígan mesélte a történetet. Elbeszélést így végezte:

— Pedig nem is löttem volna agyon, a számár!

Volt hahota . . . a hahota vége pedig az lett, hogy a valóper csakhamar eldőlt s a „számár” elvehette a gyáva feleségét.

Ép az esküvő napján lüzték ki, a gyáva* birtokaira az árverést.

Hjab, a számár* nem kártyázott. Mikor Távolszky Kálmán az árverésről szóló végzést megkapta, keserű érzés fogta el és úgy érezte, hogy mégis csak ő volt az a ki bakot lőtt.

hogy kulturailag magasabban áll egy másnál, a szerint, a mint a műveltség és az erkölcsi nemesedés egyik vagy másik nemzetnél általánosabb s elterjedtebb.

Az igazi haladás, a mely valóban hathatós, nem függ a gazdaságtól sem a természettől hanem az emberek — *tetteireitől*.

Ennél fogva az az *civilizáció* nem jelenti a nagyobb gazdaságot több fényvel több érzelmi önkielégítést, de még nagyobb althetikai vagy művészeti fényűzést sem, hanem igenis jelenti a *magasabb erényt, több tudást, nagyobb önuralmat* még akkor is, ha az ember nehez és farszóló munkával is csak kis jövedelemre tett szert.

Tegyük meg tehát kötelességünket mindig és mindenekelőtt azokkal szemben, a kik legközelebb állanak hozzánk, teljesítsük kötelességünket közönségünk iránt, s így édes hazánk és az egész emberiség iránt is, s bizonyítsuk be *ily módon*, hogy valóban művelt, civilizált emberek vagyunk.

Az volt az *első* kulturember, a ki először *dolgozott*. A munka, a materialis munka köveletle a szellemnek tevékenységét, s annak fejlődésével fokozódni kellett ennek is, és pedig minden *megállapodás*, minden szünet nélkül, mert a megállapodás úgy az egyesek mint a nemzetek s az államok életében is *hangatlást* jelentene. Gyönyörű, nagyszerű az államnak élete, olyan az mint a folyam az ő folytonos mozgásában, az ő haladásában, de ha a folyam esetleg mozgása lassú lesz vagy ha éppen megáll: akkor az megfagy vagy posványná válik.

A munkásban vesszük észre az első kulturát a történelmi, de egyuttal az első nemzetgazdasági tényét, minthogy az mint *küzdő* a szükség s a nyomor ellen lépett föl. Azért minél *magasabb* a kultura, annál *tiszteletreméltóbb* a munka is.

* * *

Lelkem mélyében meg vagyok győződve arról, hogy megjön egykor, talán nem sokára az az idő, a midőn annyira fog haladni a természetudomány, de főleg a *vegytan*, hogy az a gonosz *füst*, a mely most a gyár kéményéből felszáll ronlván a levegőt és pusztítván a növényzetet, mint igen hasznos erő igénybe lesz véve.

De megérkezik az az idő is, a midőn magasabb valódi civilizáció folytan a mely igazán tudományos nemzetgazdaságon alapszik, *fel fog használtatni a társadalom selejtje, a társadalom alja* is.

Ez lesz az az idő, a midőn minden embert, még a leggyöngébbet s a legutdatlanabbat is *értelme* szerint megfogják becsülni: úgy hogy *érdemes* lesz előmozdítani egészségét, fejleszteni *képességét* és megóvni testét, telkét, jellemét, egy szóval: *életét*.

Az emberek ugyanis befogják azután látni, hogy elvégre is az ember mégis a földnek legbecesebb teremtese s az hogy mindazon fény, mindazon fáradozás, melyet helyesen felfogott művelésre fordítanak, nincsenek kidobva hasztalanul, hanem előbb vagy utóbb, de biztosan anyagi, szellemi s erkölcsi igazi haladására válnak a népnek, a hazának.

Cselkó József.

Derék magyar ifjuság,

A selmecebányai bányászati és erdészeti akadémia ifjusága mult heti gyűlésén fényes bizonyítást tett érettségéről, komolyságáról és lángoló hazaszeretetről. Vajha az a határozat, melyet az akadémia ifjusága a megindult ifjusági politikai mozgalmak tárgyában hozott, irányt adó lenne az egész ország ifjusága előtt. Lehetne az, mert az abban levő elvek olyanná minősítik.

Halálozások.

Sorszám	Az elhunyt neve.	Kora	A halál oka
1	Özv. Urbanszky J.-né	55 é.	gümőkór
2	Kücsera János	61 é.	csontszű
3	Özv. Luczara J.-né	77 é.	szívhaj
4	Lalik Etel	2 h.	gyomorhébél.
5	Grellneth Béla	26 é.	agydaganat
6	Cservenák Katalin	14 n.	gyengeség
7	Szklienka Katalin	1 n.	"
8	Szklienka Károly	2 n.	"
9	Smager Jánosné	52 é.	méhrák

Meghívó.

Selmece-Bélabánya sz. kir. bányaváros törvényhatósági bizottságának f. évi november havi rendes közgyűlését ugyanazon hó 13-án d. e. 9 órájára meghirdetvén, ahoz a t. e. bizottsági tagokat ezennel meghívom.

Ipoly-Nyék, 1900. évi október 28-ik napján.

Horváth Béla,
főispán.

Tárgysorozat:

1. — A polgármester jelentése a közigazgatás és háztartás folyó évi október havi állapotáról.
2. A m. kir. belügyminiszterium f. é. 97152. sz. rendelete özv. Kolpaszky Jánosné részére kegydíj felemelésének jóváhagyása ügyében.
3. 10084. Ugyanannak f. évi 111520. sz. rendelete a hodrusbányai városi malom eladása iránt hozott közgyűlési határozatnak jóváhagyása iránt.
4. 9863. A kereskedelemügyi m. k. miniszterium f. évi 74957. sz. közlése az iránt, hogy Leon d'Jolarin fumi orosz császári consullá ki neveztetett.
5. 9706. A Muzéumok s könyvtárak országos felügyelőségének f. évi 74957. sz. közlése az Ó-vár átalakítására kilátásba helyezett támogatása ügyében.
6. 9465. A városi közigazgatási bizottság f. évi 288. sz. alatt a hodrusbányai két új iskola létesítése alkalmából a város által tanúsított áldozatkészségeért köszönetet mond.
7. 9419. A város tanácsa bemutatja a Hont-megye által Ó csász. és apost. kir. Felsője és néhai Erzsébet királyné arcképeknek leleplezése alkalmából tartott ünnepi beszédet.
8. Tanácsai előterjesztés a városnál alkalmazott kocsisok állami adójának megterítése tárgyában.
9. 10141. A gazdasági előadó tanácsnok, az erdőmester és a mérnök jelentése október havi tevékenységükről s november havi teendőkről.
10. 9346. Tanácsai előterjesztés a Vörösmartyi emlékműnekphéz küldöttségnek Székeshérvárra való menesztése tárgyában.
11. 10231. Tanácsai előterjesztés a Kassiar Jánosnak eladandó 15 öl terület átengedése iránt 1-ső ízben való tárgyalása céljából.
12. 9346. Tanácsai előterjesztés Paacs Mátyás részére 20 öl területnek átengedése iránt 1-ső ízben való tárgyalása céljából.
13. 10233. Tanácsai előterjesztés a Hering Ferenc tulajdonát képező erdei belzet megvétele iránt 3-ad ízben való tárgyalása céljából.
14. 10234. Tanácsai előterjesztés Florek András bélabányai lukos részére 15 öl közlér átengedése iránt 3-ad ízben való tárgyalása céljából.
15. 10235. Tanácsai előterjesztés Kukul János részére 66 öl terület eladásá iránt 3-ad ízben való tárgyalása céljából.

16. 10210. Tanácsai előterjesztés a bányakinstár által használt Mátyás-tárolói városi teleknek a város által használt s felső Steffultón fekvő kincstári telekkel való kicserélése iránt.

18. 10126. Tanácsai előterjesztés a városi közigazgatási tanácsnok kérvényére gyermekeinek segélyezése tárgyában.

18. 10127. Tanácsai előterjesztés a Semberyház lakásainak miképeni értékesítése iránt.

19. 10147. A tanács előterjesztése a fogvasztási adók s pótadók házi kezelésének folyó évi október havi állapotáról.

20. 9682. Tanácsai előterjesztés a hodrusbányai iskolák építéséből felmerült kiadások elszámolása ügyében.

21. 9074 Tanácsai előterjesztés a husárucarnok fülkéinek bérbeadása iránt.

22. 9974. Party János kérvénye erdőgyakorlatokká való alkalmazása iránt.

Selmecebányán, 1900. november hó 4-én.

Szitznyai József,
kir. tan. v. polgármester.

75256. sz. VI.—b.

M. kir. beügyminiszter.

Körrendelet.

Valamennyi törvényhatóságnak.

Dr. Nichelson intézete (Gunnensburg London W.) mesterséges dobhártyákat hozva forgalomba a közönséget azzal hitetgeli, hogy a dobhártyákat ingyen szolgáltatja ki s csakis a hozzájuk szükségesnek állított gyógyszerek fejében fizettet 20 koronát. Minthogy ezen mesterséges dobhártyák sok esetben inkább ártanak, mint sem hogy használnának, de különben is azok kiszolgáltatási módja nyilvánvalólag a közönség jóhiszeműségének kizsákmányolását célozza — ugy a szóban levő mesterséges dobhártyáknak, valamint a hozzájuk szükségesnek állított gyógyszerek behozatalát ezennel megiltom.

Erről a törvényhatóságot tudomás végett ezennel értesitem.

Budapest, 1900. évi október hó 30-án.

A miniszter helyett:
Gulner, s. k. államtitkár.

Környezet

1900. é. 2536. szhoz.

Anyagszállítási hirdetésény.

A selmecei kir. központi kohóhivatalnak szüksége van az 1901. év folyamán az alább felsorolt anyagokra, melyeket versenytárgyalás útján beszerezni kíván és pedig:

1. Ócska vas (öntött) 200000 kgr.
2. Horgany (táblákban v. tömbökben) 6000 "
3. Szalonna 2200 "
4. Mázag hordó 4000 drb.
5. Fenyőrud 4000 "
6. Töltökösár (kicsi) 6000 "
7. Nyírfa seprő (rövid) 5000 "

Megjegyeztetik, hogy az 1-ső szám alatt előforduló ócska öntött vas legföljebb 10 klg. nehéz árapadokból álljon; forgácsot lemez vagy kovásolt vasat és idegen anyagot ne tartalmazzon. Az ócska vas 12 havi egyenlő részletekben a kohóba szállitva, és ott megmérlegelve vétetik át.

A 2-ik szám alatt előforduló, táblákban vagy tömbökben szállítandó horgany I. minőségű nyershorgany legyen, és legalább 99 % horganyt tartalmazzon. A horgany negyedévenként egyenlő részletekben szállítandó be. Ezen anyag is a kohónál talált sulyban vétetik át.

A 3-ik szám alatt előforduló szalonárra nézve fölemlítettük, hogy az hetenkinti egyenlő részletekben szállítandó be, még pedig friss élvezhető minőségben. A szalonarra a kohónál talált suly szerint fog átvetetni.

A 4. szám alatti mázaghordók 50-50 kgr. mázagnak befogadására szükséges ürtartalommal birjanak, fenyőfából készítve és erős fa abrónsokkal körülfonva legyenek.

Az 5-ik szám alatt előforduló fenyőrudak átlag 6-5 méter hosszúak, 5 cm. közép átmérőjűek és friss vágásúak legyenek.

A 6-ik szám alatt kis töltő kosarakra és a 7-ik szám alatt előforduló rövid nyírfa seprükre nézve kikötöttik, hogy azok erős fonás, illetőleg kötés mellett friss anyagból legyenek készitve. A fenyőrudak, a töltő kosarak és a seprők negyedévenkénti egyenlő részletekben szállítandók be.

Az ivenként 50 krnyi bélyeggel ellátandó írásbeli zárt ajánlatokban világosan és határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő a tárgyalás alaptját képező általános és részletes szállítási feltételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

A megajánlott árak az ajánlatban számjegyekkel és betűkkel világosan kiírandók és az ajánlatban a felajánlott anyag értékének 10%-a bányatruék akár készpénzben, akár elfogadható értékpapirokban csatolandó.

Az ilyekp kiállított és felszerelt ajánlatok f. é. november hó 30-ig „Ajánlat anyag szállításra“ felirással, és ajánlattevő nevével és lakásának jelzésével ellátott zárt borítékban az alulirt m. kir. központi kohóhivatalhoz nyújtandók be.

Az általános és részletes szállítási feltételek, nem különben a jelenleg használatban levő anyagok mustái a selmecei m. kir. központi kohóhivatalnál bármikor a hivatalos órák alatt megtekinthetők, és a 4-ik, 6-ik 6-ik szám alatt előforduló anyagok egyes vállalkozóknak kivánságára ki is adhatók. Anyagmustrák a költség megterítése ellenében, kivánságra megküldetnek. Selmecebánya 1900. október 29-én.

M. kir. kohóhivatal.

Egy szép utcai földszinti lakás Trauer-féle házban német templommal szemben azonnal

kiadó;

tudatkozni lehet Trauer Gyulánál.

Hirdetésény.

Az osztrák-magyar banknak Besztercebányán ujjonan felállított fiókintézete 1900. évi október hó 29-én fog a Bethlen Gábor utca 218 számú ház első emeletén levő helyiségekben megnyitott. Az irodai órák egyelőre reggeli 8 órától délutáni 1 óráig állapítottak meg.

A fiókintézet üzletköre kiterjed:

a) banképes váltók, értékpapírok és szelvények leszámolásra.

b) váltók, értékpapírok és szelvények bizonyítványi beszédésére,

c) váltóelfogadványok bizonyítványi beszédésére, az elfogadott első váltó átvétele stb.),

d) a giro-forgalomra,

e) bankutalványok kiállítására a két főintézetre és valamennyi bankfiókintézetre,

f) kölcsönképes értékpapírokra való kölcsönzésre,

g) egy évnél nem régebben lejárt szelvények kifizetésére,

h) mindennemű értékpapírokhöz tartozó szelvények bizonyítványi beszédésére, a mennyiben a

szelvények átvétele valamely bankintézet helyén eszközölhető,

b) az elővételi jog bizományi gyakorlására és értékpapírokra teljesítendő befizetésekre, valamint konvertálandó kötvények kicserélésének eszközésére,

k) értékpapírok bizományi vételére és eladására,

l) külföldi helyekre szóló checkek és utalványok bizományi beszerzésére,

m) letétek átvételére a bécsi vagy budapesti főintézethez való beküldés céljából,

n) aranyrudak, valamint aranyföveny és aranypor, továbbá külföldi és kereskedelmi arany-érmék beváltására meghatározott áron,

o) bankjegyeknek és a korona érték érmeinek beváltására.

Az Osztrák-magyar bankkal való üzleti közlekedésre megállapított kimerítő határozmányok a főintézet által kívánatra díjmentesen szolgálatnak ki.

Besztercebánya, 1900. évi október hó 27. **Az Osztrák- és Magyar Bank besztecebányai főintézete.**

KAISER
MELL-BONBONAI
 minden köhögés elleni szert feljuttatnak
2650 közegjegzőleg hitelesített
 bizonyítvány tanúsítja a
 biztos sikert köhögés, rekedtség,
 hurut és elnyájkósodásnál.
Egy csomag ára 20 és 40 fill.
Kapható:
Márkus M.
 czukrárszatában (Alapítótató 1830.)
Selmecbánya
 Deák Ferenc-utca 9/5. (saját ház.)

1571. tkv. sz. 1900.

Arverési hirdeményi kivonat.

A selmecbányai kir. bíróság mint telemekónyi hatóság közhírré teszi, hogy Petrzsel János végrehajtónak kk. Kanaba Mária és István végrehajtást szenvedő elleni 269 K 30 f tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a selmecbányai kir. járásbírósg területén fekvő Petrzsel Mária, Petrzsel Petrik, Zuzanna, Petrzsel György, Petrzsel József, Petrzsel Pál, kkoru Kanala István tulajdonánál bejegyzett a gyekési 55 sz. tkjvben 89 a hrsz. kert, 251 K 90 f a 236 hrsz. dieli nevű szántó 496 K 10 f, és a 326—327/a hrsz. rigiarov nevű szántó, rét és mesgyére 638 K ezennel utóajánlat szerint megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi december hó 10-ik napján délelőtti 0 órakor Gyekés községi bírő házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladva lesz.

Árverezni szándékoztatók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálni.

Kelt Selmecbányán, 1900. évi október hó 31. napján.

A selmecbányai kir. járásbírósg mint telemekónyi hatóság.

Liha, kir. járásbíró.

801. V. sz: 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi es. kir. járásbírósg C. VII. 1251/1900. számú végzése által Ignac Richter et Söhne bécsi cég javára Tibély Ágoston örökösei cég ellen 304 K 50 f tőke, ennek 1900. év augusztus hó 9. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 41 K 82 f perköltés kölvetés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíröltag lefogalt és 800 Koronára becsült 80 vég vászonból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a selmeci kir. járásbírósg V. 456/1900. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Selmecbányán alperes cég üzletében leendő eszközlésére 1900. évi november hó 15-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékoztatók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az előrverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az előrverezendő ingóságok vételarából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenti tartoznak.

A törvényes határidő a hirdeteménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Selmecbányán, 1900. évi október hó 30. napján.

Óváry Dezső,
kir. bírósági végrehajtó.

786. v. szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. törvénszék 3253/1900. számú végzése által Salcher és Richter budapesti cég javára Tibély Ágoston örökösei cég ellen 463 K 50 f tőke, ennek 1900. év július hó 10. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 82 K 50 f perköltés követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíröltag lefogalt és 535 koronára becsült rőfős árukban álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a selmecbányai kir. járásbírósg V. 402/1900. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Selmecbányán alperes cég üzletében leendő eszközlésére 1900. év november hó 15-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékoztatók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az előrverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az előrverezendő ingóságok vételarából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenti tartoznak.

A törvényes határidő a hirdeteménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Selmecbányán, 1900. évi október hó 23-ik napján.

Óváry Dezső,
kir. bír. végrehajtó.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, S.W.
 Valódi
Zagorai mellszörp

 Kellemes gyógyszer felnőtteknek és gyermekeknek, göres, hóhurut, tüdőhurut, elnyakósodás és minden mellbetegség ellen. Megkönnyíti a felkőögést 3 K. 30 fill. előleges utalványozásra egy üveggel küld
 Thierry A. gyógyszerész Balsam-zyra
 Pregradán Rohitsch-Sauerbrunn mellett. Függlünk
 A Thierry's Schutzengel-Apotheke" ceggel ellátott kupak zarra.

A Brady-féle
Máriacelli gyomorcsöppek

 kiválón hasznosak
gyomor bajok ellen:
 általánosan ismert, nélkülözhetetlen hálszer
 étvágytalanság, gyomoragyengeség, kellemetlen szagt felhőt, feltüzdés, savanyú böfögések, köhika, gyomorgés, túlságos sleimképződés, sárgaság, emélgés és hányás, gyomorgöres és szorulás ellen.
 Főfájás, a gyomorban étellel és itallal való megerhezése, belférges, májbakok és aranyeres bantalmak esetében is kipróbált hatású gyógyító szer. Az említett betegségekben a Brady-féle **Máriacelli gyomorcsöppek** kiválón hasznosnak találattak, mit sok elismerő level bizonyít. Visszajánlat határozottan Brady-féle **Máriacelli gyomorcsöppeket** kell kérni és a fenti végjegyre és átírásra ügyelni és hogy a **régi híres valódi Brady-féle Mária celli gyomorcsöppek** írvég 40 krba, a kettes üveg 70 krba kerül, míg a nem valódi, utanzott és csekély értékűek olcsóbb árban, linkább 35 krért árulják, Főelárúító hely:
Carl Brady Apothekeum, König von Ungarn Wien, I. Fleischmarkt 1.
 Kapható minden gyógyszerháiban.
 Főraktár: **Török József** gyógyszerháza
 Budapest, VI. Király-utca 12.

Schneider-féle **Páfrány-tokocskak,** (Gala ndóc elhajtó)
Millió embernek e szer vissza-egészségét!
 Kik galandétregein és gyomoriban szenvednek
Pantlikagliszta fejttéstől, a páfrány-tokocskak által fájdalom nélküli jótállás mellett, a legrovidebb idő alatt (6 perc alatt) teljesen elhajtatik. Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli gyors és biztos eredményre, jótállást nyújtatik. Nem árt, ha pantlikagliszta ferög nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő. **Törvényesen védve.** Egy eredeti doboz pontos hasznalati utasissal a bel-és külföldi részére **4 írt** postai utánvétellel vagy 3.50 előreváló bekiáltásával **A pantlikagliszta tünetei a következők:** Az are hányvány-sárga, bégnyadt tekintet, kék szemek, ha. lesoványodás, elnyakósodás, bevont nyelv, emésztéhetlenség, étvágytalanság felváltva mohó étvágyal, gyakori rosszullet vagy éppen ajulások s szédes fűgés elgyomortól, egy gombolyag felszállás a nyakig **nyá** ószagyülemles, a test megdagadás, gyomoragy, gyomorgörés, gyakori felbőfögés, bégloges, hengergetős hullámszerű mozgasok, szuró, szívó fájdalomak és szurások a belekben, szivdobogás, a vérkeringés rendeltenségei, különösen nőknel; gyakori véletlenül beálló főfájás a buskomorságra való hajlam, életlenség és a halál óhajtása.
Egyedül valódi kapható:
SCHNEIDER JÓZSEF
 gyógyszerésznél. Rescão, Fú-utca 22. (Delmagyarországnak.)



MIÉRT van annyi utánzat? MÉRT
valódi Eisenstädter-fele

LINOLEUM padló zománc.

a törv. bej. „vaslovag“ védjeggyel a legártalmasabb fenyőmaz puha padlónak és konyha-butorknak bemázolására.
A Linoleum padló zománc egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig fölülmulhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mahagonibarna.

Nagy elterjedtségénél fogva különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokat hoznak forgalomba miért is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-fele Linoleum padló-zománcot, a törv. bejegyzett „vas lovag“ védjeggyel

Eisenstädter Testvérek
lakk-és festékgyára, Bécs.
Selmecebányán kapható: Eichel Sándor özv., Engel Zsigmond, Krausz V. G. és Takáts Miklós cégeknel.



Védjegy „Vaslovag“

Tisztelettel van szerencsém ajánlani izlésteljes gondtal és figyelemmel összeállított saját készítményi thea süteményeimel,

rendkívüli olcsó árban, továbbá tortákat fölülmulhatatlan kivitelben, finom bonbonokat, ugy szinte Cognac és Malaga bonbonokat (saját gyártmány.)

Megrendelésekre a legnagyobb figyelem!

Magamat az igen tisztelt közönség szíves jó indulatába ajánlva

maradok kiváló tisztelettel
Borhegyi István cukráz
Ezist-utca 1/14.
Tuschl G. utóda.

Meglepő ujdonság

*** az ***

ILUSKA CRÈME

arc és kézkenőcs.
Pár nap alatt szünteti minden tisztatlanságot.
Hőlygpor és szappan e szernél felesleges.

1 tégely 1 Kor.

Kapható a legtöbb gyógyszer-tárban és a gyárosnál:

Kralovitz Adolf gyógyszerész

Pápán, (Veszprém megye.)

A nagy krach!

- 6 db. legfinomabb asztali kesz, valódi angol pengével,
- 6 „ amerik. szabad. ezüst villát egy darabban,
- 6 „ amerikai szabadalmazott ezüst-vilkanalat,
- 12 „ ezüst-kávéskanalat,
- 1 „ „ „ ezüst-levesmerőt,
- 1 „ „ „ ezüst-tejmerőt,
- 6 „ angol Victoria-ájsóaléat,
- 2 „ feltüntetett keltő asztali gyertyatartót,
- 1 „ theaszirt,
- 1 „ legfinomabb cukorszort.

42 db-ú összesen csak **frt 6.60.**
A fenti összes 42 tárgy ezelőtt 40 forintba került és most csak **frt 6.60** minimális árban kaphatók — Az amerikai szabadalmazott ezüst teljesen fehér és, mely az ezüst-zsír 25 évig megtartja a miert jótulias vállalkat. A legjobb bizonyíték, hogy ezen hirdetés

nem szédelgésen

alapul, mely szerint ezennél nyilvánosan kötelezem magamat, mindenkinek, akinek az áru meg nem felel, az összeget minden akadály nélkül visszatéríteni; senkize mulassza el ezen kedvező alkalmat hogy ezen díszgarnitúrát megnézze, mely

nász- és alkalmi ajándék,

ajándékul minden jobb háziartás részére kiválóan alkalmas.

HIRSCHBERG A.
szabadalmazott amerikai ezüstkivitelű-áruház.
Wien, II. Rembrandtstrasse 9/7

Szeretettel a vidékre utánvétel vagy az összeg előleges beküldésével. Tisztító por hozzá 10 kr. Csak mellékelt védjeggyel valódi (egészségi ére).
Kivonat az elismerő iratokból.
Az első küldeménynyel nagyon meg vagyok elégedve; kérek még egy garnitúrát.
Kaloosa. Majoros János, kanonok.
A küldeményt vettem s nagyon meg vagyok elégedve, kérek meg egy küldeményt 6 frt 60 kért.
Kolozsvár. Bánffy báró ő. ezrel.
Beesés évcsokzóküldeményét megkaptam, melyvel nagyon meg vagyok elégedve és kérem, meg egy olyan garnitúrát 42 db amerikai szab. ezüstből utant. küldeni.
Bozoviec, Kr-Szörényim. Keresztes S. főszolgabíró.

Népközlöhetetlen és fölülmulhatatlan, hatásaiban csatláthatlan
Világéikk, kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON, S. W.
A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon díszért és legkeresettebb láziszser
Thierry A. gyógyszerész balsama
Fölülmulhatatlan minden mell-, tüdő, máj-, gyomor- és minden belső betegségnél. Külsőleg a legmegbízhatóbb
sebgyógyszer.
Csakis a minden kultúrállamban bejegyzett „apate védjeggyel“ és a kupakzárba saját cíggel: Allein echt, valódi. Kimutatható évi gyártási mennyiség 6 millió üveg. 12 kis, vagy 6 kettős üveg postán bérmentve 4 Korona — Egy próbáüveg, leírással és az egész földkerekségén levő raktarak jegyzékével 1 Korona 20 fillér. Szétküldés csak az összeg előleges beküldése ellenében.
Thierry A. Centifolia-kenőcse
(csodakencés név alatt ismeretes) elérhetetlen huzóerővel és gyógyhatással. Főelősegít teszi a legtöbb műtetet. Evvel a kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszí, sőt újában egy 23 éves nehez, rákserű megbetegedés gyógyított meg! Főelőelősegít ez gyorsan enyhülést és leülelt és teljes gyógyulást hozzon hat gyuladatoknál és mindenfajta sebeknél. Gyorsan puhít és osztal és megszabadít mindenként meg oly mélyen behatolt idogen testektől. Egy tégely csakis az összeg előleges beküldése ellenében bérmentve 1 Korona 80 fillér. Nagyból megrendeléséknél olcsóbban. — Kimutatható évi gyártási mennyiség 100 000 tégely.
Mind a két szer fölé egy egész levlétrá az eredeti, a föld minden országából származó bizonyítványoknak tekinthető be. Övakhodjunk az utánzatoktól és figyeljük a minden helyre beeggett cegre: Apoteke zum Schutzelgen des A. Thierry Ahol raktár nincsen, ne beszéljünk rá magunkat hamisítványoknak vagy állítólagos egyenlő értékű készítményeknek megvetelőre, hanem **rendeljünk közvetlenül és ezimezzük megrendelésünket:**
Thierry A. gyógyszerész gyára Pregrada Rohitsch-Samerbrunn mellett.
(A cs. és kir. államasuti tisztviselők szövetekezetenek szállítója.)
(Contractor of The War-Office and the Admiralty, London.)

Clayton & Shuttleworth
Váchoz-körút Budapest 03. sz.
mezőgazdasági gégyárosok által a legújanyosabb árak mellett ajánljának:
Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szeszkavágók, répvágók, kukorice-morzsolók, daráló, örül-malmok, egyetemes acél-akék.
2- és 3-vasú élék és minden egyéb gazdasági gépek.
Locomobil és gőzseplőgép-készletek
torábbi járgány-csípőgépek, szeszkavágók, konkórozók, kaszáló- és aratógépek, szénvájók, boronák.
2 1/2, egész 12 lórórig, számalakozók, konkórozók, kaszáló- és aratógépek, szénvájók, boronák.
Részletes árajzok kérést utána innen és bérmentve küldünk.
Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és csépítőgép-gyára.